

2015年高考昨天开考

全国计划招生700万人

本报讯 一年一度的高考7日正式启幕,全国942万名考生赶赴考场,检验自己的学习成果。据教育部透露,今年全国计划招生700万人,较去年增长两万人。

日前,教育部网站公布教育部及各地2015年高考举报电话,北京、甘肃等地同时公布了夜间

举报电话。为防范无线电作弊,北京市无线电管理局今年加强考点周边巡查,监控非法信号频率等。与此同时,北京市教育考试院还对全市各考区高考安全保障工作和准备情况进行全面检查,特别是试卷抵达考区后,将通过夜查、电话查岗、电子巡查等多种方式检查试卷的安全

保密情况。

天津不但在所有高考考场安装视频监控,还为每个考点配备了身份识别仪、信号探测器、金属探测仪等防作弊仪器,重点防范和打击高科技作弊行为。

教育部6月6日表示,近期,公安、教育等有关部门通力合作,从5月下旬开始,公安机关

快速锁定一批“助考”犯罪团伙。截至目前,已缴获一大批无线考试作弊器材,已抓获犯罪嫌疑人23名,其中,17人已被依法刑事拘留。教育部提醒广大考生,诚信考试,严禁参与考试舞弊活动。对高考舞弊行为,有关部门将依法依规严厉打击,决不姑息。(新华)

湖北孝感突发重大车祸 已致9死11伤



车祸现场十分惨烈

本报讯 昨天下午5点28分,一辆由湖北省汉口市开往孝感市孝昌县的长途客车,在107国道孝南区路段,与一运沙车迎面猛烈相撞。客车半边车体被撕裂,多名乘客被甩到车外。客车上共有乘客37人,事故当场致9人身亡,11人受伤,伤者被送往医院救治。(楚天)



昨天中午,在南京金陵中学考点,高考首场考试——语文考试结束后,考生们走出考场。新华社记者孙睿摄

自助付款测试社会诚信 京杭试水“无人超市”

新华社杭州6月7日专电 6日在杭州、北京进行了一场“诚信测试”——超市里没有收银员,柜台上摆着收款二维码和流程图,自己算算买了多少,可以选择支付宝扫码在手机上付款,也可以把零钱投进收钱箱,整个过程由顾客自助完成。6日当天,在杭州和北京,首次出现了两家这样的“无人收款”便利店。

这场“无人超市”试验由个人征信机构芝麻信用联合全时、华润旗下的便利店分别在京、杭两地展开。根据主办方7日披露的盘点情况,诚信付款的顾客占多数,也有人少付款或是不付款,其中杭州的试点超市6日当天卖出167万元商品,收到顾客的自助付款137万元,付款率约八成。

杭州的这家“无人超市”位于市区的一幢写字楼一楼,住宅小区门口。6日上午记者来到这里时,自助付款服务已经开始。对于无人收款,现场看到的情形是这样:两个小伙子拿了可乐去付款,才发现收银台没人,研究了一番流程指示,掏出手机用支付宝扫码付了钱;一位年轻姑娘来买优酪乳,扫完二维码输入总金额,付款,装进自带的手提袋;也有两位女顾客来店购物,确定没人服务走了。她们说:“不用支付宝,也没带零钱,太麻烦,不买了。”

不过“无人超市”很快遭到了挑战。芝麻信用位于北京的现场工作人员介绍称,在北京试点的便利店里,有顾客冲着无人收款来“抢购”——进门就说,自助消费是吧?然后拍10元钱在桌子上,转身拿烟拿酒,好烟没了还问,能放点好烟吗?还有顾客进店专挑贵的装进袋子,然后直接走人。

“无人超市”也是一场考试,考的是诚信。有人以身作则,教育孩子讲信用,也有人趁着没人监督赶来白拿。有网友评论说,这样的测试结果算是“意料之中”,建设诚信社会需要完善信用体系和制度约束。如果生活中的点滴行为能与信用挂钩,让讲信用的人一路通畅,有望给诚实守信筑起基底。

江西高考替考生已被警方控制

本报讯 昨天中午江西省教育厅发布消息称,接到有人组织替考的举报后,江西省教育厅、江西省教育考试院立即部署南

昌市教育考试院,联合南昌市警方开展调查核实。名为“李士雨”的替考生已被控制,警方正在核实相关情况。

据悉,发布会时间仅3分钟,通报称,在语文科目结束前将涉事考生李某某控制住了,李某某承认了替考行为。目前

警方正在进一步调查,已紧急通知各考点进一步加强考试安全排查工作。

(小腾)

铁路部门6月10日起推出“变更到站”服务 旅客变更目的地无须退票另购

本报讯 记者从铁路部门获悉,6月10日起,铁路部门将推出“变更到站”服务措施,旅客购票后,如需调整行程,变更新的目的地,在车票预售期内、开车前48小时以上到车站售票窗口或12306网站变更新的到站即可,无须将原车票退票后再另购新车票。

按照原改签规定,旅客购票后只能变更乘车日期、车次、席位,不能变更到站;如需变更到

站,须先退旧票,再买新票。铁路部门介绍,新车票票价高于原车票,只需补足车票差价,不需支付原车票退票费;如新车票票价低于原车票,只需支付差额部分的退票费。同时,旅客办理“变更到站”,只需到车站窗口办理一次手续,无须像过去那样到车站窗口两次排队或在互联网上两次操作。

记者了解到,今年春运,铁路部门将火车票预售期延长至

60天,同时配套推出了距开车前15天以上退票不收退票费的措施。但一些囤票者,利用这一措施,在临近开车48小时前,将囤积的未出手车票改签为距开车15天以上的其他列车车票,然后办理退票,不仅逃避了囤票成本,而且占用了客票资源,影响了其他旅客正常购票。所以,此次铁路部门调整完善车票改签服务措施,目的在于进一步遏制囤票行为,满足旅客在春运和

节假日客流高峰期的购票需求。

此外,铁路部门表示,新的车票改签措施实行后,仍将实施15天以上退票不收退票费的措施,且旅客因特殊情况未赶上所购车票列车的,在开车后仍可改签票面乘车日期当日有余票的其他列车。有关车票改签的信息,可通过12306铁路客户服务中心电话和各火车站的服务电话咨询,也可登录12306铁路客户服务中心网站查询。(法晚)

国内油价今天或将下调

本报讯 根据国内成品油定价机制,6月8日24时,本轮成品油调价时间窗口将开启。由于近期国际油价震荡下行,业内普遍预计,我国有望迎来今年第四次油价下调。

今年3月底到5月初期间,国际油价曾发起一波强劲的反

弹攻势,布伦特油价涨幅近30%,纽约油价涨幅逾40%。受此影响,我国成品油价格实现了“三连涨”。但5月中下旬后,国际油价冲高乏力,步入震荡调整期。5月25日这轮调价时间窗口开启时,因调价金额每吨不足50元而导致调价搁浅。本轮调

价周期内,在美元汇率走强及石油输出国组织(欧佩克)维持高产的压力下,国际油价震荡下行。一揽子原油变化率达到了调价红线。

据新华社石油价格系统监测,6月4日一揽子原油平均价格变化率为-2.63%。根据目前

变化率情况测算,6月8日24时国内汽柴油价格或将迎来下调,每吨下调幅度或超100元,折合93号汽油每升下调或超0.08元。

今年以来,我国油价共经历了10轮调价周期,其中3次下调,5次上调,2次调价搁浅。

(小新)